



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
3 марта 2015 года
•
№ 17
(9892)
•
Выходит во вторник,
субботу
•
Цена 6 руб. 86 коп.

● НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Единовременные выплаты ко Дню Победы получают 37 тысяч ветеранов

На заседании президиума правительства 26 февраля губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал 47 проектов постановлений и распоряжений. Одним из самых важных и приятных для многих заслуженных жителей региона станет постановление «О единовременной выплате в связи с празднованием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

В соответствии с документом, выплаты в размере пяти тысяч рублей получат участники Великой Отечественной войны, в том числе инвалиды войны и граждане, не менее полугодом находившиеся на военной службе в годы войны. Такую же сумму вручат инвалидам с детства вследствие ранения, контузии или увечья, связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей,

гетто и т.д., награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и вдовам военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, войну с Финляндией и Японией (не вступившим в новый брак).

Выплата в размере двух тысяч рублей будет назначена ветеранам Великой Отечественной войны. В том числе гражданам, награжденным орденами и медалями за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны, проработавшим не менее шести месяцев в военный период, и всем жителям области, родившимся до 31.12.1931г. включительно. Кроме того, такой подарок получат и дети погибших участников Великой Отечественной войны.

По данным департамента социального развития региона, число получателей выплаты в 2015 году составит свыше 37 тысяч человек.

Поблагодарим поколение победителей вместе!

Всё ближе грандиозная дата для всего нашего народа – 70-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Бессмертный подвиг тех, кто воевал на полях сражений Великой Отечественной войны, работал днём и ночью в тылу, навсегда останется в наших сердцах, а их имена навечно вписаны в героическую летопись нашей страны.

В Тюменской области давно стало доброй традицией заботиться о ветеранах Великой Отечественной войны, оказывать им помощь и поддержку. Немало способствует этой социально значимой работе и благотворительный счёт «Благодарение Победителям» при Тюменском областном совете ветеранов, который функционирует, начиная с 2010 года. Денежные средства, поступающие на счёт «Благодарение Победителям», направляются на реальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны. За это время более 800 ветеранов получили материальную помощь.

«Помните, ветеранам нужна и наша материальная поддержка. Не сомневаюсь, каждый из нас может найти и обязательно найдёт возможность перечислить деньги в областной фонд «Благодарение Победителям», - с такими словами обратился к жителям региона в своём блоге губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

Сегодня в Тюменской области проживают более 1200 фронтовиков, более двух тысяч вдов, около 18 тысяч тружеников тыла. Каждый может принять участие в оказании помощи ветеранам войны, внести вклад в улучшение качества жизни поколения победителей. Денежные средства, поступившие на счёт «Благодарение Победителям», будут направлены на реальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны: позволят провести ремонт жилья, приобрести бытовую технику, а также товары первой необходимости.

Поблагодарим все вместе наших ветеранов!

Банк получателя: Западно-Сибирский банк Сбербанка РФ г. Тюмени;

Получатель: Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

ИНН 7202029541, КПП 720301001

р/с 40703810967100036250;

БИК 047102651

Корр.счёт 30101810800000000651

ОКПО 39339619

Назначение платежа: добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам Великой Отечественной войны.

Т. СТЕПАНОВА



25 зимние сельские спортивные игры прошли в Абатском районе в последний день февраля. В этом году спортсменов встречали на гостеприимной ленинской земле. 12 команд-участниц собрались, чтобы помериться силой, умением, ловкостью в борьбе за победу. Им предстояли в этот день соревнования по волейболу, шахматам, лыжная эстафета и крестьянское многоборье. А во время торжественного открытия игр гостей по давней традиции встречали хлебом и солью. Подробности читайте в следующем номере.

Фото Е. ВОДОЛАЗОВОЙ

О жилье, строительстве и не только

Первое в этом году заседание совета по вопросам реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё - гражданам России» состоялось 26 февраля. Мероприятие прошло в малом зале администрации района под председательством главы района И. Васильева.

В ходе работы совета начальниками отделов и специалистами были сделаны доклады, подведены итоги, обозначены направления работы. Среди рассмотренных вопросов: «О результатах работы управления имущественных отношений по вопросам, связанным с обеспечением жилищных прав граждан», «Об изменениях в законодательстве по вопросам имущества и земельных отношений», «Об обеспечении жильём инвалидов. Обеспечение жилыми помещениями специализированного жилищного фонда. О состоянии очередности», «Показатели ввода жилья за 2014 года и планируемый ввод жилья в 2015 году. Потребность в финансировании площадок на 2015 год для развития ИЖС» и т.д.

Об исполнении решений совета по вопросам реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё - гражданам России», принятым ранее, доложили И. Власов, первый заместитель главы района, Л. Мальцева, заместитель главы района, управляющий делами, Е. Логинова, глава Болдыревского сельского поселения, и В. Майер, глава Ленинского сельского поселения.

Е. ВОДОЛАЗОВА

Уважаемые жители и гости села!
8 марта в 12 часов районный дом культуры приглашает вас на праздничный концерт «Свет женщины». Цена билета 100 рублей. Билеты продаются в кассе РДК, т.: 41-6-47.

Уважаемые читатели!

С 26 февраля по 7 марта во всех почтовых отделениях страны проходит досрочная Всероссийская декада подписки. В это время вы можете подписаться на любимые издания по ценам ниже 2014 года.

Обращаем ваше внимание на то, что только до 7 марта вы можете подписаться по льготной цене и на районную газету «Сельская новь» на второе полугодие. **Цена на подписку на 6 месяцев составит 334 рубля 32 копейки.**

Оформить подписку вы можете во всех почтовых отделениях, у почтальонов, а также в редакции нашей газеты по адресу: с. Абатское, ул. 1 Мая, 13.

ПРИХОДИТЕ, ЖДЁМ ВАС!



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Готовятся к выходу
в поле
2 стр.**

**Воевал и жил
по совести
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

• В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

В преддверии весенне-полевых работ

18 февраля В. Соловейко, заместитель главы района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района, провёл совещание с руководителями и специалистами сельхозпредприятий, главами крестьянско-фермерских хозяйств на тему «Об итогах работы в области животноводства за 2014 год и подготовке к проведению весенне-полевых работ 2015 года».

Судя по информации, которую вниманию собравшихся представил Валерий Викторович, ситуация, сложившаяся в 2014 году в животноводческой отрасли сельхозпредприятий района, далеко не однозначна. Так, на 1 января 2015 г. общее стадо насчитывало 3129 голов КРС, что на 349 голов ниже уровня прошлого года. Снижение поголовья допущено в ЗАО «Велес», ООО «Быструшинское», ПСХК «Болдыревский». И только в СХК «Луч» поголовье КРС осталось на прежнем уровне. Как следствие, на 14 процентов в аналогичном периоде предыдущего года уменьшилось и маточное поголовье.

В то же время на 67 процентов в сравнении с предыдущим годом увеличился выход телят на 100 коров. Значительно улучшилась сохранность животных. Так, падёж в сравнении с предыдущим годом уменьшился вдвое.

Если говорить о продуктивности животных, то здесь допущено незначительное снижение вследствие уменьшения на 109 кг удоя от фуражной коровы в ПСХК «Болдыревский». В то же время вырос удой от фуражной коровы в ООО «Быструшинское» и в СХК «Луч».

Что касается производства привесов, то наилучший результат получен в ООО «Быструшинское». Здесь среднесуточный привес составил 817 граммов, что на 218 граммов выше результата предыдущего года. В целом же по району среднесуточный привес в сравнении с предыдущим годом увеличился на 18 процентов.

Если судить по результатам животноводства за первый месяц текущего года к аналогичному периоду предыдущего года, то можно говорить о тен-

денции к улучшению положения. Так, удой от коровы в среднем по району увеличился на 44 кг или на 21 процент. Производство молока увеличилось на девять процентов. Наилучшие результаты в той и другой категории у ООО «Быструшинское». Соответственно повысилась и реализация молока.

О готовности хозяйств к весенне-полевым работам собравшихся проинформировал С. Глебов, заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района. Так, согласно структуре посевных площадей на 2015 год, в обработке будут находиться 65160 га пашни. Из них под пары отводятся 1169 га, под посев – более 62 тысяч га. Яровой сев составит 48 тысяч гектаров.

Семенами хозяйства района обеспечены полностью, но, по данным лабораторных исследований Абатского районного отдела ФГБУ «Россельхозцентр», только 10 процентов семян являются кондиционными. Так что хозяйствам в этом плане предстоит большой объём работы.

Удобрениями под посев 2015 года хозяйства района обеспечены на 69 процентов от намерений приобретения.

Готовность техники на 18 февраля составила: тракторов – 90 %, сеялок – 88 %, культиваторов – 92 %. На полях района будут работать 23 посевных комплекса. Минимальная нагрузка на посевной агрегат в ИП Колесников А.В. – 425 га, максимальная – в ООО «Быструшинское» – 2270 га. Топлива для проведения весенне-полевых работ уже приобретено 140 тонн, что составляет 16 процентов от потребности.

На совещании были рассмотрены и другие актуальные вопросы, такие как «О сохранности сельскохозяйственных животных и выполнении плана противоэпизоотических мероприятий за 2014 год», «О проведении специальной оценки условий труда и заключении коллективных договоров с сельхозтоваропроизводителями», «О качестве семян зерновых и зернобобовых культур и их подготовке».

Сайт администрации Абатского района

• К СВЕДЕНИЮ

Работает горячая линия

Ежегодно 15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей.

Впервые он отмечался в 1983 году. Спустя два года Генеральная ассамблея ООН приняла руководящие принципы для защиты интересов потребителей (резолюция 39/248 Генеральной ассамблеи ООН).

В настоящее время Международная Федерация потребительских организаций (СИ) объединяет более 180 общественных и государственных организаций, занимающихся проблемами защиты прав потребителей из многих стран мира, представляет интересы потребителей в ЮНЕСКО и ООН.

Впервые Россия отметила Всемирный день защиты прав потребителей в 1992 году, когда был принят закон РФ «О защите прав потребителей», законодательно закрепивший потребительские права граждан, а также права и обязанности организаций, торгующих или оказывающих услуги системы защиты прав потребителей.

По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций (СИ) каждый год определяет тематику Всемирного дня прав потребителей. В 2015 году СИ призвал сосредоточиться на правах потребителей на здоровое питание. Необходимость привлечения внимания общественности к этой теме вызвана глобальным ростом смертности, обусловленной избыточным весом и ожирением, высоким кровяным давлением, повышенным уровнем глюкозы и холестерина в крови.

Центральное место в решении проблемы эксперты СИ отводят соблюдению здоровой диеты. К сожалению, наш потребительский выбор зачастую обуславливается несколькими негативными факто-

рами: широким доступом к вредным пищевым продуктам, навязчивым маркетинговым практикам крупных международных компаний-производителей, слабым владением знаниями о вреде тех или иных продуктов и правилах рационального, сбалансированного питания.

На базе филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишима, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах будет проведён ряд мероприятий, направленных на защиту интересов граждан – потребителей, а именно: тематические горячие линии:

- услуги ЖКХ (правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан): 2 - 5 марта 2015;

- финансовые услуги (о запрете обуславливать приобретение кредитных услуг иными услугами): 10 - 13 марта;

- туристические услуги (об ответственности туроператоров): 16 - 19 марта;

подготовка информационных материалов для потребителей;

семинары с хозяйствующими субъектами по актуальным вопросам защиты прав потребителей;

анкетирование потребителей по основам знаний в области защиты прав потребителей.

За более подробной информацией вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, т.: 8 (34551) 23-2-84 или описать свою ситуацию и задать вопрос по эл. почте: konscgishim@mail.ru.

Ю. ТОКАРЬ, юрисконсульт консультационного пункта по защите прав потребителей при ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» г. Ишима



Юбилейные медали получили ветераны войны

Первые в регионе 16 медалей к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в Великую Отечественную войну 1941-1945 годов вручил губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

«Для меня большая честь по поручению Президента Российской Федерации вручить вам юбилейные награды. Для всех нас эта дата очень дорога, а для вас особенно. Ваше мужество и героизм, стойкость и упорство всегда будут вызывать чувство глубокого уважения, признательности и гордости. Вас не сломали тяжёлые испытания войны и послевоенного становления. Жизненный путь, который вы прошагали, достоин восхищения и подражания», - обратился глава региона к виновникам торжества.

Губернатор поблагодарил присутствующих в зале за участие во встречах со школьниками, особенно учитывая современные события и попытки переписать факты, отзеркалить ход и результаты этой войны: «Вся история должна быть донесена до наших сограждан и это архиважно для всех россиян».

Всего в регион поступило 19,5 тысяч государственных наград. Все они будут переданы ветеранам в торжественной обстановке или вручены дома.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

• АКЦИЯ

Спасите наши жизни!

Безопасность на дороге остаётся проблемой и в настоящее время. Правильное понимание Правил дорожного движения, их соблюдение и точное выполнение может однажды спасти жизнь не только автомобилисту, но и пешеходу. Водителям не стоит забывать о том, чему учили в автошколе, ведь от них в большей степени зависит исход той или иной дорожной ситуации. А чтобы быстро принять правильное решение, нужно хорошо знать Правила дорожного движения. Потому что знание правил и законов всеми участниками до-

рожного движения является отличной защитой и всегда может помочь.

Как вести себя на дороге пешеходам и водителям ещё раз вспомнили учащиеся 5 «а» класса (классный руководитель Елена Баранова) и 7 «б» (классный руководитель Татьяна Долгих) Абатской СОШ № 2 благодаря акции «Спасите наши жизни», которая традиционно проводится в третьей обучающей четверти. Этой теме был посвящён и классный час. Его провела М. Братцева, специалист по работе с молодёжью Молодёжного информационно-делового

центра Абатского района. Ребята рассказывали различные случаи, произошедшие на дороге, очевидцами которых они были, сами их анализировали и делали вывод: кто был прав или не прав.

Затем дети вышли на улицу, чтобы обратиться к пешеходам и водителям и ещё раз обратить их внимание на соблюдение Правил дорожного движения. К акции ребята готовились серьёзно, нарисовали рисунки и написали сочинения, в которых обратились к водителям и пешехо-



дам с призывом о взаимовыживании. Вот о чём говорилось в этих сочинениях: «Уважаемые водители, пожалуйста, будьте внимательны на дороге! По одним дорогам с вами ходят наши мамы, ездят наши папы. Сберегите их для нас! Мы не хотим и не можем представить себе жизнь без них. Эта наша просьба несколько не затруднит вас. Ведь ничего необычного делать



не надо. Просто надо выполнять всё, что написано в Правилах дорожного движения. Мы тоже читали эти правила и стараемся выполнять всё, что касается нас. Всем нам нужно научиться уважать водителей и пешеходов. Переходить дороги мы можем только в определённых местах, чтобы не мешать движению машин. Светофор – это главный руководитель движения. Но есть ещё много знаков, которые помогают нам передвигаться по улице, не затрудняя никому движения. Азбука дорожного движения похожа на азбуку букв. Как в первом классе мы учили буквы, потом складывали их в слова, предложения, так и знаки дорожного движения складываются в целый рассказ, который нужно уметь читать и понимать. Если всё выполнять так, как написано в Правилах дорожного движения, то не будет аварий, искалеченных жизней.

Так давайте будем соблюдать Правила дорожного движения, будем терпимее и внимательнее друг к другу».

Ребята вручали водителям свои рисунки и листовки «Водитель, будь внимателен, на дороге могут быть дети!».

Более того, водители – это чьи-то родители. Поэтому, родители, помните! Ваш пример – важный источник знаний для ваших детей! Соблюдайте правила дорожного движения! Ежедневно, провозжая детей в школу, напоминайте им об осторожности на дороге, проговаривайте безопасный маршрут «Дом – школа – дом».

Отправляясь в дорогу на своём автомобиле, не забудьте пристегнуть ремни безопасности и пристегнуть своих детей. Малолетние дети должны находиться в детских креслах.

В. БАБУШКИНА
Фото автора

● ЖИВЫЕ В ПАМЯТИ ЖИВЫХ

2015 год – год юбилейный. Ровно 70 лет назад завершилась одна из самых кровопролитных войн в истории человечества – Великая Отечественная. Прошли десятилетия, но память о людях, отстоявших мир на планете, жива. Свой вклад в великое дело победы над врагом внесли и фронтовики-абатчане. В юбилейный год районная газета «Сельская новь» совместно с историко-краеведческим кружком «Наша память» при Абатском отделении Ишимского сельхозтехникума публикует цикл материалов «Живые в памяти живых» о наших земляках, героях Великой Отечественной войны.

Иосиф Антонович Семенов

Кавалер ордена Александра Невского (16.12.1944), заместитель командира батальона 245-го стрелкового Краснознаменного полка 123-й стрелковой Лужской дивизии 42-й армии 2-го Прибалтийского фронта, старший лейтенант.

Родился 17 апреля 1918 года в деревне Мокшиной ныне Абатского района Тюменской области. Окончил школу. Трудовую деятельность начал в 1932 году в колхозе «Завет Ильича», в 1936 году стал счетоводом. В сентябре 1938 года призван Абатским РВК в ряды Красной Армии. Службу начинал в 94-м стрелковом полку 21-й стрелковой дивизии. После окончания в ноябре 1939 года полковой школы был назначен помощником командира взвода. С сентября 1941 года Семенов – командир взвода автоматчиков на Волховском фронте в составе 7-й отдельной армии. Он получил тяжёлое осколочное ранение 9 апреля 1942 года, лечение проходил в эвакогоспитале № 1024, расположенном на станции Бабаево Вологодской области.

С июня 1942 года Иосиф Антонович снова в строю, вернулся в свою часть, но уже в должности заместителя командира роты. В марте 1943 года был назначен командиром роты, с июня 1943 года в 16-м офицерском полку запаса, с сентября 1943 года в 52-м запасном полку офицерского состава, с марта 1944 года в 34-м офицерском запасном полку на Ленинградском фронте. С мая 1944 года служил заместителем командира батальона в 245-м стрелковом полку 123-й стрелковой дивизии сначала на Ленинградском, а затем на 2-ом Прибалтийском фронтах. Затем с марта 1945 года проходил курсы усовершенствования командного состава. С декабря 1945 года – заместитель командира стрелкового батальона по строевой

подготовке в 26-м гвардейском стрелковом полку Ленинградского военного округа. С июня 1946 года – командир стрелковой роты 19-го гвардейского стрелкового полка.

В марте 1947 года в звании гвардии старшего лейтенанта уволен в запас.

В августе 1947 года Иосиф Антонович был избран председателем Болдыревского сельского Совета, а в августе 1950 года председателем колхоза «Завет Ильича». В Абатском МТС работал учётчиком с августа 1956 года, бухгалтером в колхозе «Путь Ильича» с июля 1958 по март 1961 г. Далее трудится помощником бригадира тракторной бригады в совхозах: «Абатский», «Октябрьский», «Болдыревский». Награждён орденами: Александра Невского, Отечественной войны II степени (8.10.1944); медалями, в том числе «За победу над Германией», «За оборону Ленинграда».

Умер 6 декабря 1966 года. Похоронен на кладбище деревни Мокшиной.

Из наградного листа на представление к ордену Александра Невского: «В наступательных боях по освобождению Советской Латвии с 15 по 22.10.44 г. ст.лейтенант Семенов И.А., работая заместителем командира батальона, проявил свою способность, умение воевать, решительность, личную отвагу и мужество. На протяжении всех боёв ст.лейтенант Семенов находился всё время в цепи бойцов, лично сам поднимал людей в атаку, оказывал постоянную помощь командирам рот в выполнении поставленной задачи. 21 октября 1944 г. ст.лейтенант Семенов непосредственно сам, руководя боем батальона, дважды поднимал роту, водил в атаку, проявляя при этом храбрость и мужество, личное бесстрашие – воодушевляя этим бой-



цов и увлекая за собой. В результате его решительных действий, умелого руководства батальон выполнил поставленную задачу, занял населённые пункты: Яун, Покайне и Принчи. На пути к населённому пункту Покайне противник оказал ожесточённое сопротивление, из ДЗОТа вёл сплошной иквальный огонь, что препятствовало продвижению нашего батальона. Обнаружив это, ст.лейтенант Семенов взял взвод автоматчиков и вместе с ними, обойдя с фланга, штурмом взял этот ДЗОТ, уничтожив там находившихся немцев и подавив их огневые точки, тем самым обеспечил продвижение стрелковым подразделениям, занятие населённых пунктов Покайне и Принчи, обеспечил выполнение боевой задачи.»

Материалы для написания биографии предоставили Качулина Анна Иосифовна и историко-краеведческий кружок «Наша память».

Подготовила Е. ВОДОЛАЗОВА

● К СВЕДЕНИЮ

Первый Российский фестиваль кино и интернет-проектов «Человек труда»

Первый в России кинофорум, посвящённый человеку труда, призван привлечь внимание зрительской аудитории к фильмам и медийным проектам, посвящённым людям, создающим промышленную мощь страны.

К участию приглашаются как профессионалы, так и любители, которые могут представить телесюжеты, фильмы или интернет-проекты о работах в промышленной сфере, созданные не ранее 2010 года.

Заявки на конкурс принимаются до 20 марта, а лучшие работы будут представлены в Челябинске с 6 по 18 апреля. Фестиваль «Человек труда» поддержали полпред в УрФО Игорь Холманских, губернатор Борис Дубровский и государственная корпорация «Росатом». Соорганизатором фестиваля станет Свердловская киностудия.

По итогам основного конкурса определяются победители в номинациях «лучший фильм», «лучший телесюжет», «лучший проект для интернета», «лучшая режиссура», «лучшая операторская работа», «лучшее музыкальное оформление», «герой фильма», «герой телесюжета», «герой интернет-проекта», а также обладатель гран-при.

Кроме того, в рамках фестиваля пройдёт молодёжный конкурс проектов (возраст авторов — до 30 лет), конкурс плакатов и конкурс сценарных заявок, по итогам которого будут присуждены призы за лучшую сценарную заявку и спец-приз.

Заявки на участие в Фестивале принимаются до 20 марта 2015 года по адресу электронной почты: trufest@mail.ru. Телефоны для справок: 8 (343) 350-00-40, 8 (343) 350-00-15, 8-908-921-14-09, 8-902-272-54-54. Лучшие проекты будут показаны зрителям в КРК «Мегаполис».

Департамент информационной политики Тюменской области

● ЮБИЛЕИ



Все случайности не случайны

Четвёртого марта отмечает свой юбилейный день рождения хороший человек и просто замечательная женщина Галина Викторовна Лучановская.

55 лет назад в деревне Гертруд, а ныне это д. Балаир Ленинского сельского поселения, в крестьянской семье родилась девочка – Галя. Она росла послушным, любознательным и очень весёлым ребёнком. В школе училась хорошо, а после окончания десяти классов поступила в Школу бухгалтеров в городе Тюмени.

– Как ни странно бы звучало, но я не осознанно получила профессию бухгалтера, просто поехала за компанию с подругами, – вспоминает Галина Викторовна. – А вышло так, что этот случайный и необдуманный выбор решил мою профессиональную принадлежность на всю жизнь.

После окончания Школы бухгалтеров в 1980 году Г. Лучановская приехала жить в с. Абатское. Устроилась работать в лесхоз и большую часть своей трудовой деятельности проработала там бухгалтером. А вот то, что она не осталась в Тюмени, где ей предложили хорошую работу, это уже далеко не случайность, а вполне обдуманное решение. Ведь в Абатском жил её любимый человек и она приехала к нему в надеж-

де, что они будут всегда вместе: и в горе, и в радости. Но не сложилось, у Галины и Владимира оказались разные жизненные пути.

– Зато благодаря этому кратковременному союзу у меня появился замечательный сын, – с улыбкой на лице говорит Г. Лучановская, – мой любимый мальчик. Максим уже вырос и у него теперь своя семья, замечательные жена и дочка. Они смысл моей жизни и самое дорогое, что у меня есть.

Сейчас Галина Викторовна работает в Молодёжном центре главным бухгалтером. Вспоминает то время, когда пришла сюда в 2009 году, не умеющая работать за компьютером. А сегодня она уже опытный пользователь ПК, совсем не легко ей это давалось, но всё же она справилась с трудностями.

На протяжении всей нашей беседы с лица этой милой женщины не сходила улыбка. Она заразила меня своим теплом и хорошим настроением.

Желаем Галине Викторовне долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастья и достатка в доме. И пусть её улыбка, как и мне, дарит радость и добро окружающим.

Ю. ФРОЛОВА
Фото автора

● РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Компьютер = безопасность!

– Ребёнок за компьютером не должен оставаться без родительского контроля! Об этом не устают твердить врачи и педагоги. Всё большее количество детей сегодня получает возможность работать в сети Интернет. Согласно мониторингу, 79,3 % обучающихся школ Абатского района обеспечены домашним компьютером, 70 % из них имеют возможность выхода в Интернет, – рассказывает методист отдела образования Е. Черняева. С Еленой Викторовной мы беседуем о том, как сделать Интернет безопасным для юных пользователей.

– Ведь эта проблема действительно велика, но большинство родителей либо не хотят её воспринимать всерьёз, либо просто не знают, как решить. Где выход из сложившейся ситуации?

– Кто может помочь детям разобраться в огромном потоке информации, размещённой в Интернете, обезопасить от нежелательного общения и спасти от виртуальной зависимости? Конечно же, родители! К сожалению, сегодня трудно представить нашу жизнь без Интернета – самого привлекательного источника информации, поэтому задача родителей – сделать его безопасной территорией для детей.

Следующий совет – установить семейные правила пользования интернетом: анонимность – лучший способ защиты в сети, семейная онлайн безопасность – ответственность каждого, виртуальный собеседник может выдавать себя за другого, вести себя в онлайн как в реальной жизни, спрашивать совета – можно и нужно, виртуальный мир иногда стоит ре-

альных денег.

Один из лучших методов родительского контроля, когда опасности сомнительных сайтов обсуждаются совместно. В дружеской и равноправной беседе родителей с детьми достичь согласия и понимания гораздо проще и результативнее, чем используя отключаемые программы и другие электронные методы.

– Существуют специальные программы родительского контроля, блокирующие Интернет. Как они действуют и в чём могут помочь?

– Родительский контроль компьютера – это набор программ и действий, который направлен на организацию или запрет использования детьми компьютерного времени, доступа к играм или другим программам, и самое главное – во избежание просмотра сайтов с «недетским» содержанием. Программы родительского контроля позволяют взрослым ограничивать контент, который смотрят и читают дети в Интернете. Также можно легко распорядиться временем, проводимым за компьютером. А ещё несложно проследить, чем занимается ребёнок в ваше отсутствие в Интернете. Простые примеры: после настройки родительского контроля компьютер сына или дочери будет включаться только после 18 часов; игры будут доступны до 22 часов; ни один сайт, содержащий в названии набор букв (s)*ex или rог*(n), не будет открываться. Первый шаг для того, чтобы сделать компьютер по-настоящему полезным для ребёнка: выбирайте игры и программы, соответствующие возрасту.

А сейчас о программных продук-

тах:

1. Родительский контроль в Windows Vista – обеспечивает ограничение времени, проводимого ребёнком за компьютером, установку запрета на доступ детей к отдельным играм, ограничение активности детей в интернете, установку запретов на использование детьми отдельных программ, ведение отчётов о работе ребёнка за компьютером.

2. Родительский контроль в Kaspersky Internet Security – принимает решение о возможности загрузки того или иного веб-сайта, а также позволяет установить ограничение времени доступа к Интернету.

3. Программы «КиберМама» и «Киберпапа» – позволяют создавать расписание работы ребёнка за компьютером, запрещать запуск нежелательных игр и программ, блокировать доступ в Интернет.

4. «Один дома» – осуществляет анализ содержания веб-страниц и работает внутри социальных сетей.

Родительский контроль можно скачать бесплатно. Существуют хорошие некоммерческие программы, и зачастую многим пользователям достаточно уже встроенных в Windows инструментов.

И ещё один совет – станьте друзьями для своих детей: старшими, мудрыми и опытными, с которыми хочется поговорить на любую тему и с удовольствием. Это и есть самый лучший метод родительского контроля, который принесёт множество позитива в общении с детьми.

Подготовила Е. ВОДОЛАЗОВА

Приглашаем к участию

В понедельник, 2 марта, стартовал районный фотоконкурс «Победа: счастливые лица», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Его организатором выступает Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района. Именно поэтому подробнее о проведении конкурса, сроках и номинациях рассказывает Е. Бажина, заместитель директора Молодёжного центра.

— Сразу скажу, что в фотоконкурсе могут принять участие все жители нашего района. Проводится он с целью сохранения памяти о Великой Отечественной войне, воспитания гуманизма и патриотизма, а также с целью укрепления семейных традиций и ценностей и развития отечественного фотоискусства.

Приём заявок и творческих работ для участия в конкурсе продлится до 10 апреля 2015 года. Затем состоится подведение итогов. Победители конкурса станут участниками областного фотоконкурса «Победа: счастливые лица», учредителями которого являются департамент информационной политики Тюменской области, АНО «Тюменская область сегодня» и ГТРК «Регион-Тюмень».

15 мая текущего года состоится награждение победителей на мероприятии, посвящённом Дню семьи.

Что касается номинаций фотоконкурса, то их достаточно много и они разнообразны:

«Спасибо деду за Победу!» — фотографии ветеранов и с ветеранами Великой Отечественной войны.

«У войны и женское лицо» — фотографии ветеранов — участниц Великой Отечественной войны.

«Тыл — фронту!» — фотографии земляков, трудившихся в тылу 1941-1945 гг.

«Покорение победителей» — фотографии земляков, трудившихся на благо Абатского района и Тюменской области в послевоенные годы.

«Ежедневный подвиг/Такая работа» — фотопортреты людей, чьи профессии связаны со спасением жизней — врачей, спасателей, пожарных.

«Золотое сердце» — фотографии людей, не связанных с профессиональной помощью людям, но пришедших на зов в трудную минуту, занимающихся волонтерской деятельностью.

«Первые победы» — работа детей над достижением спортивных, интеллектуальных, профессиональных высот.

«Победа над временем» — фотографии должностных Абатского района.

«В горе и в радости» — фотографии пар, проживших долгую семейную жизнь.

«Мечты сбываются!» — фотографии людей, осуществивших свою мечту.

Ещё раз напомним, что приём заявок на участие в фотоконкурсе и творческие работы принимаются до 10 апреля 2015 года по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, д. 44 (Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района). Дополнительную информацию также можно получить по телефону 41-1-29 у Юлии Валерьевны Лучановской, специалиста центра.

Приглашаем всех жителей нашего района принять участие в фотоконкурсе.

В. БАБУШКИНА

Сниму в аренду торговое помещение под магазин непродовольственных товаров площадью не меньше 80 кв. м, т.: 8-919-560-00-05.

Срочный выкуп автомобилей, т.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

Такси «На Дубровку», т.: 8-922-394-82-50.

Монтаж отопления, водопровода, т.: 8-902-815-08-61.

Такси «Звезда», т.: 8-982-925-58-15; 8-909-738-90-55.

Перевозка грузов на а/м «Газель», УАЗ-Патриот с прицепом, т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Такси «БУМЕРАНГ» лицензировано, т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

Грузоперевозки, т.: 8-932-322-96-50.

Такси «МТС», т.: 8-919-957-49-47.

Смешайте Марта! МОЛОТОК

Только 7 марта 8% скидка
для милых дам на весь товар!

с. Абатское, ул. Ленина, 131а

Требуется тракторист, т.: 8-932-323-89-89.

Натяжные потолки от 400 руб., т.: 8-992-304-96-22.

Натяжные потолки любой сложности, т.: 8-912-928-88-15 (Сергей).

Услуги оздоровительного массажа. Силовой массаж ДЦП. Адрес: с. Абатское, ул. Обороны, 16 с 9 до 16 часов. На выходные и праздничные дни предварительная запись по т.: 8-904-463-55-37 (после 16 часов).

Для вновь открывающегося кафе требуются работники зала. Приглашаем на работу юношей и девушек до 40 лет; повара со стажем работы не менее 1 года, т.: 8-902-623-57-74.

Монтаж отопления, водопровода. Установка водонагревателей и водяных счётчиков, т.: 8-902-815-89-72.

Продают железную печь баню, т.: 8-904-462-83-74.

В магазине «Обувь и промышленные товары» (ул. 1 Мая, 18) новое поступление семян овощных и цветочных культур.

ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ-ПРОЕЗД 600 руб.

Абатское — Тюмень — Абатское ЕЖЕДНЕВНО! КАЖДЫЙ Пассажира застрахован!

Из Абатского в 2.00, 9.00, и 17.00, доп. в 14.00. Из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30, доп. в 20.00.

По пятницам ещё и в 18.00. Доставка по городу и району.

Утром до больницы по ул. Котовского и Холодильная БЕСПЛАТНО!

Ждём ваши заявки, т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

Суши, роллы на заказ, т.: 8-912-995-16-81.

Сборка и обслуживание компьютеров, домашние кинотеатры на заказ, т.: 8-912-994-66-59.

Все виды настройки компьютеров на дому у заказчика (Денис), ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ, т.: 8-902-624-13-43.

Сдаётся 3-комн. квартира в центре, т.: 8-950-492-01-10.

Сдаётся квартира, т.: 8-912-997-64-67.

МАГАЗИН «МОДНЫЕ ДЕТКИ» НОВИНКИ! НОВИНКИ!

Услуги ассенизаторской машины, 3,8 куба — 300 руб., т.: 51-7-71, 8-912-395-94-02.

Изготовление ключей, заточка цепей для пил, т.: 8-982-915-59-74, 8-919-935-40-53.

СуперПРЕДЛОЖЕНИЕ В АБСОЛЮТ! ТЕРМОПОТ «Smile-96» - 999 руб.! ХОЛОДИЛЬНИК «Бирюса-127» - 14999 руб.! В РАССРОЧКУ без банков!

Поздравляем

дорогую Галину Викторовну Лучановскую с юбилеем! Юбилейная дата особая эта: 5 на 5 — лишь двадцать пять! Вот опять блестят глаза, Не стареют никогда. Впереди ещё полжизни, Незведанного тыщи. Преклоняясь красоте, Вашей стати, глубине, С юбилеем поздравляем, Крепко-крепко обнимаем.

Серковы, Фроловы

дорогую нашу Галину Викторовну Лучановскую с юбилеем! За ласку, доброту, заботу Хотим тебя благодарить. Собрать бы все цветы на свете - Тебе, родная, подарить. Пусть сбудется то, что ещё

не сбылось, Чтоб долго, легко и красиво жилось,

Пусть жизнь твоя будет красива, светла, А мы никогда не разлюбим тебя!

Владимир, Наталья, Леночка Латынцевы

дорогую мамочку, бабушку, жену Веру Игнатьевну Волкову с 55-летием! Единственной, родной,

неповторимой Мы в этот день спасибо говорим, За доброту и сердце золотое Мы, мама милая, тебя благодарим!

Только ты не грусти и не старей, Своё сердце напрасно не мучай, Нет на свете среди матерей Дороже тебя и нет лучше. Пусть годы не старят тебя

никогда, Мы, дети и внуки, все любим тебя!

Желаем здоровья, желаем добра, Живи долго-долго, ты всем нам нужна!

С любовью, муж, дочери, внуки

Мухамедбаки и Ардак Турлубековых с серебряной свадьбой! Серебряная свадьба —

Серебряный призёр, Рука в руке всегда — И в счастье, и в невзгоде.

Звенит хрустальная струна На трепетнейшей ноте. Серебряная свадьба — Дороже всех наград.

Абдрахмановы, Бисимбаевы, Баймурзиновы (с. Б. Сорokino)

«зима-лето», пробег 64 тыс. км, ОТС, т.: 8-904-462-89-82.

Т-16, т.: 8-904-887-55-86.

диван, т.: 8-950-486-72-91.

вязальную машину новую, 4-конф. газплиту, эл. мотор 3 кВт, микроскоп МБС-9:10, т.: 8-982-929-92-14.

шубу мутоновую, р-р 48, т.: 8-952-342-04-12.

принтер МФУ «Canon PIXMA MP-540», т.: 8-922-005-13-10.

бензопилу «Урал», т.: 8-922-005-13-10.

котёл газовый напольный б/у — 3 тыс. руб., шапку норковую немного б/у — 2 тыс. руб., куртку зимнюю б/у — 2 тыс. руб., манеж новый — 1 тыс. руб., парик новый (каре, мелированный) — 1,5 тыс. руб., т.: 8-963-061-82-04.

двигатель МТЗ-80 в сборе, прицеп одноосный, мотоцикл «Планета-4», бензопилы «Дружба-4», «Урал», т.: 8-902-815-81-54.

мясо свиное, т.: 8-908-871-23-52.

бычков, т.: 33-4-70.

дрова берёзовые, колотые и швырок, доставка, т.: 42-4-16, 8-908-875-02-96.

Выражаем глубокое соболезнование Надежде Михайловне Гостюхиной по поводу смерти её мамы

Козловой Валентины Ивановны. ДЛК «Абатское лесничество»; ГКУ «Тюменьлес»; ГБУ ТО «Тюменская авиабаза»

Главный редактор АНО "ИИЦ "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь».

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 4165. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны:

гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы-41-6-70, отдел местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия-51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: Е.С. Беспрозванных. Компьютерная вёрстка: А.А. Гостюхина. Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 2 марта в 13 часов.